Правила заполнения бланков ответов участников государственной (итоговой) аттестации выпускников, освоивших основные общеобразовательные программы основного общего образования, 
 в новой форме
Участники экзамена выполняют экзаменационные работы на бланках:

бланке ответов № 1;

бланке ответов № 2.

Заполнять бланк нужно черной гелевой ручкой. 

При заполнении регистрационных полей бланков ответов участников экзамена необходимо точно соблюдать настоящие правила, так как информация, внесенная в бланки, сканируется и обрабатывается с использованием специальных аппаратно-программных средств. 

Все бланки заполняются яркими черными чернилами. Допускается использование гелевой (или капиллярной) ручки. Линия метки («крестик») в полях не должна быть слишком толстой. Если ручка оставляет слишком толстую линию, то вместо «крестика» в поле нужно провести только одну диагональ квадрата (любую).

Участник экзамена должен изображать каждую цифру и букву во всех заполняемых полях бланка ответов № 1 и верхней части бланка ответов № 2, тщательно копируя образец ее написания из строки с образцами написания символов, расположенной в верхней части бланка ответов № 1. Небрежное написание символов может привести к тому, что при автоматизированной обработке символ может быть распознан неправильно.

Каждое поле в бланках заполняется начиная с первой позиции (в том числе и поля для занесения фамилии, имени и отчества участника экзамена). 

Если участник ЕГЭ не имеет информации для заполнения поля, он должен оставить его пустым (не делать прочерков).

Категорически запрещается:

делать на полях бланков, вне полей бланков или на полях, заполненных типографским способом, какие-либо записи и пометки, не относящиеся к содержанию полей бланков; 

использовать для заполнения бланков цветные ручки,  карандаш (даже для черновых записей на бланках), средства для исправления внесенной в бланки информации. 

На бланках ответов № 1 и № 2, а также на дополнительном бланке ответов № 2 не должно быть пометок, содержащих информацию о личности участника экзамена.

При записи ответов необходимо строго следовать инструкциям, указанным в КИМ: инструкциям по выполнению отдельных заданий, групп заданий и по выполнению работы в целом. 

По указанию ответственного организатора в аудитории участником экзамена заполняются все поля верхней части бланка ответов №1:

код региона – 77,
код образовательного учреждения, класс –  поля заполняются в соответствии с данными участника экзамена,
код пункта проведения ГИА – 9,
номер аудитории,
код предмета, название предмета,
номер варианта и КИМ  - поля заполняются в соответствии с КИМ участника экзамена. 

Бланк ответов №1 состоит из «Заданий с выбором ответов» и «Заданий с ответом в краткой форме».

При выполнении «Задания с выбором ответа» необходимо выбрать один правильный ответ и поставить в бланке крестик в клеточку с номером выбранного варианта ответа.

При выполнении «Задания с кратким ответом» справа от номера задания участник экзамена записывает ответ. Каждый символ обязательно записывается в отдельном окошке. Разрешается писать только печатными буквами. Образцы их написания приведены на бланке под регистрационными полями.
Если не удалось избежать случайных пометок, их следует заменить в области «Замена ошибочных ответов на задания с выбором ответа» на те ответы, которые участник экзамена считает правильными. 

В нижней части бланка ответов № 1 предусмотрены поля для записи новых вариантов ответов на «Задания с ответом в краткой форме» взамен ошибочно записанных.
Чтобы изменить ответ на «Задание с кратким ответом» в бланке ответов № 1, надо в соответствующих полях замены проставить номер исправляемого «Задания с кратким ответом» и записать новое значение верного ответа на указанное задание.

В бланке ответов №2  заполняются: код региона, код предмета, название предмета, номер варианта, номер КИМ.

