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Введение

           Совхоз «321» возник на месте бывшего хутора Никольского в 1931 году, через год ему было присвоено имя Владимира Ильича Ленина.
     В 80-ые годы 20 века совхоз имени В.И. Ленина считался крепким середняком. Хозяйство к этому времени состояло из трёх отделений: №1 - центральное отделение, №2 – д. Усть – Сосновка и д. Юрты Константиновы, №3 – д. Сосновый Острог. Животноводы занимались производством молока, мяса, мёда. Полеводы и механизаторы выращивали и убирали урожай зерновых культур, кукурузы, картофеля, турнепса, свёклы, заготавливали сено.  В совхозе действовали партийная и комсомольская организации. Ежегодно делегации коммунистов и комсомольцев участвовали в работе районных партийных и комсомольских  конференций.В посёлке Ленинском располагался исполком Иткаринского сельского совета. Педагоги средней школы участвовали в реализации школьной реформы. Медики лечили больных. Культработники занимались культурным просвещением населения. В посёлке Ленинском работали почтовое отделение, сберегательная касса, филиал Яшкинского Комбината бытового обслуживания, детский сад «Берёзка», сельская библиотека, магазины районного потребительского общества (промтоварный, хозяйственный, хлебный, продовольственные). В д. Сосновый Острог работала начальная школа. В д. Юрты Константиновы открыли восьмилетнюю  школу. С 1984 года коллектив совхоза возглавлял агроном Пётр Николаевич Грищенко. 
1. Урожай – 85
        Погода лета 1985 года просто подыгрывала нашим хлеборобам. Весенние дожди затянули посевную во многих совхозах. У нас же всё успели сделать в срок, поэтому позже дожди уже не мешали зреть урожаю, в то время, как на многих площадях в районе хлеба стояли зелёные. Весной наши механизаторы сконцентрировали все силы, и ударными отрядами в короткие сроки обработали почву и отсеялись. Использовать стремились методы интенсивной технологии, поэтому до  затяжных весенних дождей посевная закончилась. И вот результат. На 16 сентября 2005года обмолотили 1284 гектара зерновых, в закрома засыпали 1000 тонн фуража и около 300 тонн семян. Сушилки работали бесперебойно. Хорошо были подготовлены склады. Главный агроном совхоза Б.Я. Гольдкорн был доволен уборочной. Борис Яковлевич контролировал уборку зерновых, директор совхоза П.Н. Грищенко курировал уборку кукурузы, а секретарь парткома В.И. Сухозад – корнеплодов. Главный агроном постоянно присутствовал на полях, он был и организатором, и советчиком – специалистом, всю ответственность за уборочную Б.Я. Гольдкорн взял на себя. Первыми убрали участки позднего срока сева. Семян из них не получилось, а фураж отменный, хотя убирали хоть несколько гектаров, но каждый день. В валки скосили семенные участки. Здесь овес дозревал, и хлеборобы с большим риском выжидали хорошую погоду. В такой обстановке убрали немало площадей. Когда установилась хорошая погода, семенные участки были готовы к обмолоту. Поэтому на них переключили все силы, продолжая одновременно косовицу  в валки полеглых, заведомо низкоурожайных и засоренных хлебов. В валках они дозревали, иначе их потом не взять. На уборочной была выбрана простая, понятная каждому механизатору, тактика. Настрой людей отличался деловитостью.
     Уборку вел мощный отряд, на месте его работы были сосредоточены все средства ремонтной службы. Поэтому из-за поломок подолгу не простаивали. Способствовало этому и то, что парк пополнился 7 новыми комбайнами. На обмолоте было сосредоточено 13 комбайнов, и почти все они каждый день были на ходу. На свал косили шесть жаток. Многое предусмотрели для того, чтобы темпы на уборочной были высокими. Людей кормили горячей пищей два раза в день, механизаторов на поле доставляли автобусом. Единственное, что сдерживало, - недостаток машин. В уборке были задействованы грузовые автомобили с Черниговской и Малиновской автобаз: шоферы неплохие, но машины часто ломались, собственной ремонтной службы у них не было. Весь учёт держался на Николае Ивановиче Богоутдинове. Он четко фиксировал, кто сколько намолотил. В передовики вышли Борис Литягин, Николай Курочкин, Александр Морозов. Учётчик здесь же, на поле, следил за работой. Все нужные цифры он заносил в блокнот. Их он сверял с данными кладовщика и затем направлял в бухгалтерию для начисления зарплаты. В сентябре 1985 года в районной газете «Путь Ленина» была помещена статья Р. Ивановой «На уборке зерновых впереди совхоз имени Ленина. Равнение на передовиков!»
     После уборки технику подготовили и поставили на хранение. Наши механизаторы выступили инициаторами районного социалистического соревнования по своевременной подготовке почвообрабатывающей, посевной, кормозаготовительной и уборочной техники. В прошедшую уборку нагрузка на комбайны вышла значительно меньше, чем в прошлые годы: 120 гектаров вместо 280. Это позволило лучше сохранить технику. На новые комбайны сели лучшие комбайнеры совхоза. Условия районного социалистического соревнования – подготовить технику к 25 декабря – механизаторы совхоза выполнили досрочно.

2. Урожай – 86

     В 1985 году совхоз имени Ленина первым закончил убирать зерновые. Тогда многие говорили: случайность. Но уборка 1986 года закрепила достигнутое. Закономерность. Только так можно было определить очередной успех нашего хозяйства. Вторыми после «Колмогоровского» наши механизаторы рапортовали об окончании уборочных работ, о выполнении плана сдачи зерна государству. Залог успеха – хорошо обработанная почва. В 1985 году были готовы к работе мощные К-700, но не было прицепного обрабатывающего инвентаря. Весной 1986 года на поля совхоза вышли четыре К-700 с почвообрабатывающими агрегатами. Работали в две смены. Всходы были дружными. И задолго до начала уборочной хлеборобы убедились: урожай будет неплохим. И не ошиблись. В 1985-ом взяли по 14,8 центнера с гектара, в 86-ом – 16,5. Урожайность выше плановой на 1,5 центнера. По плану 1986 года совхоз должен был получить 3700 тонн зерна, а получил более 4000 тонн. Первый день уборочной кампании в эти годы всегда обставлялся торжественно. Для механизаторов в совхозной столовой готовили праздничный обед. Молодое пополнение отряда механизаторов посвящали в хлеборобы. Лучшим комбайнерам прошлогодней уборки вручали каравай и серп. Казалось, весь совхоз напутствовал хлеборобов перед ответственной работой. Даже малыши из детского сада  желали успешной работы. Затем комбайны, украшенные транспарантами, флажками, выходили в поле. А потом люди следили за успехами тех, кто долгими часами не сходил с комбайнов. Об этом рассказывали «Молнии», благодарственные письма, радиогазета. Лидеры каждый год определялись сразу. В 1986 году ими стали Николай Анатольевич Подвигин, Борис Дмитриевич Литягин, Шариф Бариевич Садыков, Борис Тахтаев. А всего в жатве был занят 21 комбайнер. И каждый старался сделать все, что в его силах, для скорого завершения работ. На счету Н.А. Подвигина было 3500 центнеров зерна, он выполнил свои обязательства. У Б.Д. Литягина – 4055 центнеров. Всего второй год принимал участие в жатве учащийся проф- техучилища Тахтаев Борис, но уже намолотил 3000 центнеров. Хорошо шли 1986-ом комбайны, и удивляться этому не приходилось. Каждая машина была закреплена за определенным комбайнером. После уборки-85 был сделан профилактический ремонт, технику поставили на зимнее хранение. Сразу же был решен вопрос с отвозкой зерна. Своих машин было мало, привлеченные пришли и сразу многие из них сломались. Поэтому рассчитывать пришлось на собственные силы. Обходились тракторами К-700, на спаренных тележках отвозили зерно в склады. На складах не прекращалась работа в любую погоду. Здесь всегда был полный порядок. Там, где хранилось семенное зерно, заранее белили стены, загораживали закрома. Все делали по-хозяйски, так, как надо, ведь здесь решалась судьба будущего урожая. Работы в полеводстве были продуманы до мелочей. Удобрения в почву вносили локально, отказались от внесения навоза в почву, считая, что  вместе с ним вносится много семян сорняков. Навоз буртовали, и только по истечении трех лет перегной вывозили на поля. Полеводы старались не затягивать сроков посева зерновых. Вегетационный период – 92 дня – выдерживался. Зерно успевало вызревать, а спелый хлеб убирать намного легче, чем недозрелый. В 80-е годы был внедрен севооборот: пшеницу сеяли только на том поле, с которого убрали рожь, которая не даёт прорастать сорнякам, глушит их. В газете «Кузбасс»  за 13 сентября 1986года была помещена заметка «Помощь соседям», в которой говорилось о том, что  комбайнеры совхоза имени Ленина выехали для помощи в уборке хлеба к соседям в совхоз «Пашковский». Корреспондент Н. Олева отметила одну деталь: совхоз имени Ленина еще года два-три назад сам не против был бы получить помощь откуда бы то ни было. Эти изменения были связаны с именем главного инженера хозяйства В.Е. Дегтярева. Он организовал должным образом ремонт и хранение техники. В статье отмечено, что повышение уровня организованности и ответственности в совхозе имени Ленина шло и в других подразделениях, и примета этого – рост урожайности полей (с 12-13 центнеров с гектара до 16,4, выше, чем в среднем по району).
     На урожайность зерновых в 1986году повлиял и успешный сев весной. Виктор Иванович Сухозад, бывший в то время секретарем парткома, говорил, что механизаторы совхоза действовали по пословице «Готовь сани летом, а телегу зимой». Настрой у тружеников был деловой. Люди были кровно заинтересованы в улучшении хозяйственной деятельности совхоза. Наши рабочие вышли с инициативой и призвали всех механизаторов района качественно подготовить технику к посевной. Отступать было неудобно. Все, кто был хоть как-то причастен к ремонту, старались выполнить все зависимое от них так, чтобы сдержать слово, не подвести остальных. Поэтому на поля вышла вся техника, что была в совхозе. Рабочие смогли отремонтировать трактора, прицепной инвентарь, ремлетучки, агрегаты техобслуживания. Была введена должность заведующего машинным двором. Им стал Н.И. Кандауров. Николай Иванович тщательно осматривал и придирчиво принимал технику. Ремонт машин шел в хороших условиях. В мастерских было тепло, имеющиеся цехи укомплектовали квалифицированными кадрами, по графику работал пункт механического обслуживания. Активное участие  в подготовке техники приняли заведующий мастерской Николай Александрович Ефименко, токарь Юрий Васильевич Сенатов, слесарь Иван Николаевич Шацкий. Во время посевной рабочий день начинали с 7 часов. Быстро проводили раскомандировку и вывозили людей на поля. Техника уже была там. На закрытии влаги, предпосевной обработке агрегаты были задействованы в две смены, сеяли весь световой день. Пересменка прямо в поле происходила. Сюда же привозили обеды два раза в день, здесь же ремлетучки, заправка горючим. Еще зимой была организована взаимопроверка с соревнующимся совхозом «Пашковский» - по готовности техники. После взаимопроверки дела пошли еще лучше. Партком взял под контроль политико-массовую работу по созданию рабочей атмосферы. Регулярно выходила радиогазета «Вести из совхоза имени Ленина». Отвечала за выпуски Тамара Николаевна Сидельникова. Ни одного передовика не пропустили, чтобы не  поздравить с трудовой победой. На поля выезжала агитбригада «Колосок» сельского Дома культуры, которая каждый день выступала на полях во время обеденного перерыва. Перед началом программы выступала библиотекарь Т.Н. Киселева, которая рассказывала о ходе посевной в районе, чтобы хлеборобы могли сравнить свои результаты с теми, которых добиваются механизаторы других совхозов. Члены агитбригады исполняли  частушки на местные темы, в которых доставалось нарушителям дисциплины. На первом отделении хорошо показало себя комсомольско-молодежное звено в составе Сергея Дорошенко, Эдуарда Миронова, Александра Морозова и других. Сменные нормы выполняли на 200 и даже на 300 процентов.
3. Животноводство

     Не отставали и животноводы. Здесь улучшили материальную базу. Построили новые коровники, телятники, реконструировали старые. Смонтировали в животноводческих помещениях навозоудаление, переставили кормушки. Все плановое поголовье крупного рогатого скота размещалось в добротных помещениях. Был повышен уровень механизации во многих животноводческих помещениях, чтобы облегчить труд скотников, доярок и телятниц. Очень основательно поработали с кадрами. Подобрали добросовестных доярок и телятниц, умелых техников по воспроизводству стада, ответственных скотников. Но продуктивность коров была низкой. По итогам бонитировки около 55 процентов дойного стада необходимо было заменить, потому что в последние годы не было его обновления. Вот и получилось, что за 1985 год из 1300 коров от 141 получили не более 1500 килограммов молока, от 421 коровы – от 1500 до 2000 килограммов. Много было старых и больных животных.
        В 1985 году на первом отделении провели необычный конкурс – на лучшую бытовку фермы. Жюри – в него вошли секретарь партийной организации, председатель профкома, главные специалисты, руководители отделения – учитывало, как оформлена бытовка, ее чистоту, регулярность ведения экрана соревнований. Первое место, красный вымпел и премию в 70 рублей завоевала в этом конкурсе бригада Марии Естафьевны Власовской. На втором месте оказалась  бригада Любови Алексеевны Корепановой. Ей тоже был вручен вымпел – только синий – и 50 рублей премии. Вот как выглядели бытовки этих двух бригад: шторы на окнах, побелка с колером, аккуратные и красивые стенды, вышитые картинки под стеклом на стене. М.Е. Власовская после конкурса говорила, что ее доярки и раньше старались поддерживать чистоту и порядок в бытовке зимой и в домике на летних выпасах. Ведь во время передышки, после окончания дойки хочется некоторое время отдохнуть. Да и  собрание бригады приятно проводить в уютном помещении. Л.А. Корепанова рассказывала, что уют бытовки сказывается и на  взаимоотношениях в коллективе. В каждой бригаде было распределено дежурство. Ежедневно приходили в половине шестого утра дежурные доярка и скотник, чтобы навести порядок в бытовке.
     В 80-е годы по пятницам в совхозе проводился День животновода. На места выезжали специалисты, культработники, медики. На первом отделении даже организовали магазин специально для животноводов.
      В 1986 году Юрт-Константиновским отделением руководил  А.С. Шарафутдинов. Если по совхозу надои составляли чуть более десяти килограммов, то по этому отделению – 13,2 кг. Хорошо работали скотник Х.К. Рафиков, бригадир бригады по выращиванию молодняка Н.Ф. Айнагулова, бригадир Р.А. Саляхутдинов, доярка М.В. Аминова. Зимовка 85-86гг. на отделении была спокойной. Кормов здесь было в достатке, ими даже делились с другими отделениями. Управляющий думал над перспективой развития отделения. В 1986 году новоселы заселили шесть квартир, был сдан детский сад, совхоз выделил технику для ремонта дороги до центральной усадьбы.

     По плану совхоза за летний период 1986года должны были надоить от каждой коровы по 917 килограммов молока. Животноводы перед выходом на пастбища решили взять обязательства перевыполнить его. Поставили себе цель за три летних и первый осенний месяцы надоить по 1100 килограммов. Сразу прикинули, сколько нужно надаивать молока в каждый из этих четырех месяцев, чтобы выполнить обязательства. Так, если по плану за июнь нужно было надоить, как минимум, по 240, по обязательствам – 310 килограммов. Этот  первый этап летнего периода многие наши мастера машинного доения успешно преодолели. В личном соревновании лучший результат был у Веры Ивановны Нечаевой. Она надоила от каждой коровы своей группы в среднем по 422 килограмма молока. Ей в торжественной обстановке вручили переходящий вымпел победителя соревнования. Все, кто перевыполняли личные обязательства, были поощрены премиями. Результаты работы отделений и бригад подводили по десятидневкам. И первое место держали животноводы отделения № 2 (управляющий А.С. Шарафутдинов). В целом по отделению за июнь надоили по 371 килограмму молока от коровы. Лучшей бригадой и отделения, и совхоза стала та, которой руководил Александр Петрович Быков. Здесь в среднем от коровы получили по 393 килограмма молока. На втором месте оказалась бригада Рефхата Ахатовича Саляхутдинова (по 351 килограмму).
     В 1990 году в совхозе  был создан животноводческий кооператив – в хозяйстве был внедрен арендный подряд. Председателем кооператива был избран главный ветеринарный врач Владимир Сергеевич Козяков. Он видел преимущество аренды в том, что животноводы стали больше зарабатывать, люди сами распределяли годовую прибыль. Все относились к этому принципиально. За недобросовестную работу, прогулы некоторых доярок и скотников лишали приличной суммы. Животноводы даже оставляли запас денег на черный день, создав таким образом копилки. В 1991 году бригады Соснового Острога и Юрт-Константиновки отложили по полторы тысячи рублей. По-новому стали начислять зарплату и руководителям – в зависимости от продукции, а не просто оклад. Каждая доярка и каждый скотник научились подсчитывать доход. Они не бездумно соглашались со всем, что им предлагало руководство, а прикидывали, выгодно ли это. Арендный подряд заставлял экономить средства. Доярки стали доить три раза, чтобы повысить жирность молока. Хорошо поправлялись и росли телочки, за которыми ухаживала бригада Ильи Алексеевича Шубина. И.А. Шубин рассказал, что телят содержали в новых дворах, один раз в месяц скотники меняли подстилку из соломы. В помещениях сделали два прохода, чтобы можно было использовать трактор. Для каждого животного  было индивидуальное стойло. В загонах было теплое питье, для этого сделали специальные поилки.
    В совхозе, по – прежнему, была своя пасека. Ею много лет занимался ветеран войны Савостеев Фёдор Николаевич, потом его сменил зять Головин Сергей. Работники совхоза всегда могли выписать мёд под зарплату.

4. Из «кормачей» - в строители

     На центральной усадьбе совхоза был построен кормоцех. В 1991 году из-за недостатка соломы он временно не работал, поэтому рацион кормления животных стал беднее. Однако бригада «кормачей» в составе Петра Александровича  Михайленко, Анатолия Алексеевича Романенко, Сергея А.натольевича Ножкина предложила кормоцех превратить в цех по производству шлакоблоков. Администрацией совхоза предложение было принято, и работа закипела. Втроем приспособили кое-какую механизацию, а отделение по подогреву патоки превратили в отличную сушилку блоков. Блоки шли на строительство совхозных домов, что в три раза дешевле, нежели услуги Яшкинского завода крупно-панельного домостроения. За рабочий день бригада успевала изготовить до пятисот штук шлакоблоков высокого качества. С каждого блока в их зарплату причиталось по тридцать пять копеек.

5. С заботой о кормах

     Летом 1985 года исполком Иткаринского сельского Совета (председатель Валерий Альбертович Осокин) и администрация нашего совхоза приняли совместное обращение к жителям совхоза имени Ленина, не занятым в производстве (пенсионерам, школьникам, домохозяйкам), в котором говорилось, что их руки сейчас очень нужны совхозу. Они приглашались на субботник на прополку свёклы. Обращение развозили по домам ученики школы и их директор Александр Георгиевич Неладнов. Возникла необходимость вручную, тяпками, прополоть корнеплоды. А они были посажены на территории в 90 гектаров. И вот 13 июля 1985 года практически все жители вышли в поле. Здесь же с тяпками в руках работали директор совхоза, секретарь парткома, председатель сельсовета, главные специалисты, работники участковой больницы, торгово-розничного предприятия, учреждений культуры. Одними из первых откликнулись ветераны войны и труда Иван Филиппович Соболев, Михаил Александрович Давыдов, Татьяна Егоровна и Павел Карпович Татаренко, Ефросинья Васильевна Мурзина, Сабира Шамсетдиновна Лазарева, Татьяна Васильевна Степнова, Анна Григорьевна Быкова и многие другие. Т.Е. Татаренко рассказывала, что когда ребятишки принесли обращение, то Павел Карпович, прочитав его, сказал: «Если что нам нужно, то куда мы обращаемся? В совхоз! А если совхоз просит помощи, разве можем мы отказаться?!» И.Ф. Соболев прибаливал – ноги стали отказывать, но и он без промедления поспешил на помощь совхозу, хотя мог бы отсидеться дома: он находился под наблюдением врачей. Но старый солдат показал настоящий трудовой пример. Ветераны преподали школьникам отличный урок ответственности за родную землю. Люди работали в разных концах поля, за каждым подразделением был закреплен определенный участок, а чтобы их не перепутать, на колышки прикрепили таблички. На них было указано, кому принадлежит участок, каких он размеров, кто отвечает за качество прополки. Работа шла дружно. Падали на землю подкошенные тяпками сорняки. Не отставали от взрослых школьники. Школьная производственная бригада решила вместо плановых восьми прополоть 30 гектаров свеклы. Пришли помочь ребята из спортивного лагеря, который был расположен на территории совхоза. У них не было тяпок, они прореживали свёклу руками. Все участники субботника  работали хорошо, не жалели сил и времени.
     Тракторист Валерий Анатольевич Подвигин проводил механизированную междурядную обработку корнеплодов на площадях, обработанных вручную. Все предприятия и организации, которым было доведено задание райисполкома по прополке и прореживанию корнеплодов (ПМК-334, школа №5, отдел внутренних дел, предприятия г.Тайги) успешно его выполнили. 

     А осенью все силы были брошены на то, чтобы собрать урожай свёклы. Школьники, учителя, работники совхозной бухгалтерии, специалисты совхоза - все вышли в поле. 

     Летом 1985 года заготовку сена вели два механизированных звена. Одно возглавлял опытный механизатор, мастер своего дела Михаил Иванович Сандалов, другое – Василий Михайлович Шубенин, который на стогомете работал первый год. На 24 июля застоговано было 560 тонн. Из них 320 звеном М.И. Сандалова и 240 – В.М. Шубенина. Задание каждому звену дали большое. Первому – 1200 тонн, а второму – 1100 (здесь было меньше техники и людей). 
6. Ленинская врачебная амбулатория

     В 1984 годы коллектив Ленинской врачебной амбулатории возглавляла педиатр Светлана Григорьевна Пупкова,  приехавшая из районного центра. В 90-ых годах ее сменила фельдшер Мавлия Барыевна Романенко. Работники больницы не только на месте вели прием больных, но и выезжали в Юрт-Константиновку, Кулаково, Соломатово, Сосновый Острог. Пациенты добрым словом вспоминают зубного врача Зинаиду Васильевну Скороходову, фельдшера Валентину Алексеевну Пономареву, медицинских сестер Раису П.етровну Григорьеву, Веру Николаевну Айкину, Татьяну Ивановну Дорофееву, Екатерину Степановну Берсеневу, Ольгу Леонидовну Литягину, акушерку Зинаиду Ивановну Иванову. Коллектив больницы отличался сплоченностью. В трудные перестроечные годы больница сохранилась, люди не потеряли работу, потому что в 1992 году коллектив согласился открыть у себя отделение сестринского ухода. Направляли сюда одиноких, брошенных, никому не нужных стариков. Здесь им обеспечивали уход, кормление и медицинское обслуживание. Содержали стариков за счет их  пенсии: высчитывали в пользу больницы 80 процентов. И на эту сумму они находились на полном обеспечении. Молоко по взаимозачету давал совхоз, хлеб – хлебокомбинат. Мясо, овощи, другие продукты покупали  в магазине. В основном в отделение поступали запущенные старики и персоналу приходилось приложить немало усилий, чтобы отмыть их и вылечить.
7. Ленинская средняя школа
     Ленинская средняя школа в 80-ые годы продолжила свою работу. С 1983 года по 1988 год педагогический коллектив возглавлял Александр Георгиевич Неладнов. Благодаря этому талантливому молодому руководителю в школе был построен теплый переход к зданию интерната, в подвале открыт тир, завозилась новая мебель, приобрели хоккейную форму, открыли школьный музей в бывшей квартире школьного сторожа. В эти годы в рамках реализации школьной реформы были введены уроки общественно-полезного труда, появилась должность мастера производственного обучения. Им стал бывший тракторист Сергей Иванович Карякин. В школе появилась своя техника: трактор и автомашина. Школьники практически осваивали вождение. Трактор помогал производственной бригаде при проведении полевых работ. Появилась у ребят и возможность поработать в телятнике под руководством  опытного скотника Юрия Ивановича Суркова. В 1991 году педагогический коллектив возглавила выпускница 1966 года Кочергина Галина Александровна.
     В школе работали комсомольская организация и пионерская дружина. Дружина с 1984 года боролась за присвоение ей имени Героев Советского Союза братьев Сидельниковых. В мае 1985 года это имя ей было присвоено по решению районного комитета комсомола. Старшей пионерской вожатой тогда работала Лариса Васильевна  Письменная (Беседа). Лариса Васильевна рассказывала, что пионеры в то время вели большую поисковую работу, собирая материал о братьях Сидельниковых. Традиционным у ребят стал дружинный сбор «Они стали героями». На один из таких сборов была приглашена старшая сестра Сидельниковых – Изотова Мария Михайловна (ей тогда исполнилось 80 лет), которая рассказала ребятам о трудном детстве своих братьев-героев, ведь их родители в 1931 году были раскулачены и  высланы в Нарым вместе с младшими детьми. После смерти родителей Василия, Пармения и Дмитрия забрал старший брат Александр, 1907 года рождения, проживавший в деревне Усть-Сосновка.

     Пионеры обратились в военный архив г.Москвы и военный комиссариат Латвийской ССР с просьбой выслать копии наградных листов на Героев Советского Союза Сидельниковых. Копии этих документов были получены.
     В газете «Путь Ленина» была опубликована заметка В. Даниленко из города Севска «Книга о герое-земляке». Автор рассказывал о книге «Шел парнишке в ту пору…», один из очерков которой был посвящен наводчику 206-го Гвардейского артиллерийского полка гвардии – сержанту М. Сидельникову. Через редакцию газеты пионеры узнали адрес В. Даниленко (он оказался жителем Брянской области), отправили ему письмо, но он так и не ответил.

     В районной газете поместили заметку К.С. Корнелюка «Поиск продолжается». Автор, проживающий в Брестской области, рассказывал о книге «Навечно в сердце народном», один из очерков которой был посвящен командиру 1 огневого взвода 1 батареи 1007 легко-артиллерийского полка старшине В.М. Сидельникову. Пионеры связались с К.С. Корнелюком, он оказался руководителем школьной группы «Поиск», которая прошла по боевым дорогам В. Сидельникова. К.С. Корнелюк сообщил нам, где похоронен Василий Сидельников и прислал фотографию обелиска.

     В 1986 году в совет дружины пришло письмо от ребят из Куликовской средней школы Чулымского района Новосибирской области. Пионеры боролись за право присвоить их отряду имя Василия Сидельникова, ведь перед войной после окончания педагогического техникума он работал в Чулыме в одной из школ. Ребята написали нам, как ученики всей школы провожали Василия Михайловича в армию.

     Члены совета дружины отправили письмо П.М. Сидельникову, который проживал в г.Риге Латвийской ССР. Пармений Михайлович ответил, поздравив ребят с 40-летним юбилеем Победы, и пообещал после юбилейных торжеств приехать в родные места. Герой сдержал свое слово. 17 мая 1985 года он встретился со школьниками, рассказал им о своей семье, о фронтовых дорогах, в каких боях участвовал, как прошли его детство и юность, ответил на вопросы ребят. Вечером в сельском Доме Культуры Пармений Михайлович встретился с односельчанами, в его честь был дан концерт – выступили участники художественной самодеятельности. 
        На очень короткое время П.М. Сидельников приезжал в 1987 году, тогда он тоже встречался с ребятами и подарил школьному музею некоторые документы, в том числе историческую справку о боевом пути своей дивизии. Ученик 6 класса Сидельников Александр вручил Герою памятный подарок.
8. Ленинский СДК
     В 1984 году закончилось строительство Дома Культуры и прошло его торжественное открытие. Культработники к каждому празднику стали готовить концертные программы, привлекая для этой цели местную интеллигенцию. Участниками художественной самодеятельности стали работники школы, больницы, детского ада, совхозной бухгалтерии, сельской библиотеки. Председатель исполкома Иткаринского сельского совета Валерий Альбертович Осокин большое значение в жизни села придавал культуре, он тоже стал участником концертных программ. К 40-летию Победы был подготовлен большой концерт, с которым участники самодеятельности сначала выступили в Юрт-Константиновке, а затем в своем ДК. До Юрт-Константиновки хорошей дороги тогда не было, и самодеятельные артисты добирались на тракторе.

     Осенью 1986 года в Доме Культуры торжественно отметили 55-летие совхоза имени Ленина. Со сцены чествовали тружеников, добившихся больших результатов в растениеводстве и животноводстве, посвящали им номера художественной самодеятельности. Ведущие вместе со зрителями и самодеятельными артистами вспомнили историю зарождения совхоза. Всех гостей на входе в Дом Культуры встречали пионеры в парадной форме и вручали каждому памятный значок «55 лет совхозу им.Ленина».

     В 80-е годы ДК гостеприимно распахивал двери и  для пашковцев. Здесь проходили встречи коллективов соревнующихся хозяйств: совхозов «Пашковский» и имени Ленина.
     В 1985 – 1986 годах работники культуры совместно с сельским советом в здании ДК проводили торжественную регистрацию бракосочетаний. В эти годы сочетались браком шофёр Владимир Дуреев и студентка, будущий педагог, Любовь Викторова, секретарь комсомольской организации совхоза Наталья Быкова и тракторист Игорь Дягилев, бухгалтер Ольга Письменная и мастер стройцеха Сергей Кукушкин, педагог Лариса Письменная и главный энергетик совхоза Сергей Беседа, воспитатель детского сада Марина Лапехина и шофёр автобуса Николай Фатеев, педагог Любовь Черкасова и электрик Юрий Фёдоров.
     В 1991 году небольшой коллектив Дома культуры по рекомендации заведующей отделом культуры райисполкома Н.Г. Юрмановой возглавила Сидельникова Т.Н., ранее работавшая секретарем парткома совхоза. Тамара Николаевна вместе с помощниками привела в порядок здание Дома культуры. В  одной команде с директором были хореограф Галина Петровна Шиянова, культорганизаторы Любовь Анатольевна Федорова и Лидия Федоровна Шубина, художник Валентина Григорьевна Голикова, музыкальный руководитель Александр Николаевич Павленко. Шубина Л.Ф. в одном из помещений организовала  игротеку для младших ребят. В 1995 году начал работу семейный клуб «Двенадцать стульев». В этом же году накануне 8 марта на сцене ДК состязались в конкурсе весёлых и находчивых работницы школы и больницы. В 1998 году любители поэзии объединились в клуб «Элегия» и стали проводить литературные гостиные, посвященные поэтам, музыкантам. Первая такая гостиная посвящалась творчеству поэта Василия Федорова. С 1984 года киномехаником работал Владимир Артурович Мутовкин. Все работники не имели специального культпросветобразования, но с энтузиазмом занимались своим делом.

9. Строительство памятника советским воинам 
и установка мемориальной доски
     В 1984 году исполком Иткаринского сельского совета принял решение об открытии нового памятника в честь воинов, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны и об установке в Юрт-Константиновке мемориальной доски в честь Героев Советского Союза братьев Сидельниковых.
     9 мая 1985 года мемориальная доска была установлена на здании Юрт-Константиновской восьмилетней школы. 17 мая эту памятную доску показали Пармению Михайловичу Сидельникову. Трогательная это была сцена, когда герой войны увидел мемориальную доску: были слезы, были слова благодарности за то, что односельчане помнят его и брата.
     9 мая 1985 года был открыт новый памятник, посвященный землякам, не вернувшимся с войны. Конструировали его ленинградские скульпторы. Сначала они сделали небольшой макет, а затем началось строительство настоящего памятника. Памятник представляет собой фигуру солдата в военной форме, которого на фронт провожает женщина. Позже слева и справа от скульптуры были возведены стелы, на которых высечены фамилии земляков, не пришедших с полей сражений. Каждый год 9 мая пионеры и комсомольцы несли почетный караул у памятника, возлагали цветы, венки и гирлянду.

10. Бунт ленинцев
  Осенью 1996 года совхозу имени Ленина исполнилось 65 лет. Он не погиб, не стал полным банкротом, держался в середняках. Директор совхоза П.Н. Грищенко говорил, что с 1993 по 1996 год совхоз жил в состоянии совершенной неопределенности. Специалисты ничего не могли планировать, развивать, потому что не знали, во сколько в следующий месяц совхозу обойдется электроэнергия, по какой цене придется покупать солярку, бензин. Зато они твердо были уверены, что цены на сельхозпродукцию так и останутся символическими, не позволяющими за счет своего производства обеспечивать экономическую самостоятельность хозяйства. В 1996 году в совхозе была самая большая посевная площадь в районе – 6 тысяч гектаров, в том силе 2800 гектаров – под зерновыми. Собрали по 20,3 центнера с гектара и стали сами зерно реализовывать тем, кто давал реальные деньги. 270 миллионов рублей получили от Яшкинской птицефабрики. Выдали людям зарплату. Обменяли пшеницу на 40 тонн муки, в Новороманово Юргинского района увезли 150 тонн зерна, а оттуда завезли поросят на 50 миллионов рублей. Рабочие без ограничений могли взять зерно под зарплату по льготной цене. Хлеборобы заработали по 15 – 18 тонн зерна каждый. По полторы тонны получил каждый член семьи пенсионера или учителя. За счёт растениеводства не только сохранили, но и пошли на увеличение поголовья скота, потому что ранее были вынуждены вырезать половину стада, чтобы обеспечить котельную углём, чтобы запастись соляркой. К 1996 году сохранился внутрихозяйственный расчёт. Пока цены более – менее соответствовали друг другу, хозрасчётные звенья в животноводстве не только покрывали все расходы на производство, но ещё и отчисляли 40 процентов от полученных доходов на развитие хозяйства. А остальное шло на зарплату. Люди приучились следить за доходом и расходом. Без вмешательства специалистов произошла перестановка кадров, сформировались хозрасчётные коллективы, которые наиболее оптимально соответствовали производственной задаче. Специалисты с удивлением наблюдали, как шесть человек успешно делали ту работу, с которой прежде едва управлялись двадцать. В первый год использования хозрасчёта совхоз получил прибыль в полтора миллиона рублей. А в 1996 году совхоз имени Ленина отказался зерном возвращать часть товарного кредита, выделенного в 1995 году, потому что селян не устраивало несоответствие низких цен на сельхозпродукцию и высоких цен на горючее. Но кредитный конфликт разрешился естественным образом: в соответствии с указом Президента началась реализация очередных мер по стабилизации экономического положения и развитию реформ в агропромышленном комплексе. Выплата товарного кредита была отложена до 1998 года. Все эти события были описаны О. Наваевой в статье «Бунт ленинцев», опубликованной в «Нашей газете» 26 апреля 1996 года.
Заключение.
    Несмотря на экономические трудности люди продолжали трудиться на по
лях, фермах, в ремонтных мастерских, в автогараже, в школе, в больнице, в 
детском саду, в Доме культуры. Работники бюджетной сферы принимали 
участие в забастовках, протестуя против невыплаты заработной платы. Мно-

гие селяне стали заводить большие хозяйства, чтобы прокормить свои семьи.
Женщины стали возить молочную продукцию на базар п. Яшкино. Частные 
предприниматели Андреев Сергей Анатольевич и Асанова Равия Усеновна 
открыли свои магазины. Андрееву С.А. принадлежала действующая мини – 
пекарня.
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