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   ЧАСТО ЛИ МЫ ЗАДУМЫВАЕМСЯ НАД ВОПРОСОМ, ЧТО ТАКОЕ КРАСОТА? НАВЕРНОЕ, КАЖДЫЙ ИМЕЕТ НА ЭТОТ ВОПРОС СВОЙ ОТВЕТ. ЧЕЛОВЕК, ИМЕЮЩИЙ ОТНОШЕНИЕ К МОДЕ, СТАНЕТ РАССКАЗЫВАТЬ ОБ ОДЕЖДЕ, САДОВНИК - О ЦВЕТАХ, ХУДОЖНИК - О ПРИРОДЕ И ТАК ДАЛЕЕ. НО ЕСТЬ ВЕЩИ, КОТОРЫЕ КАЖУТСЯ КРАСИВЫМИ ДЛЯ ВСЕХ, НЕ СМОТРЯ НА ТО, ЧТО В НИХ НЕТ НИЧЕГО НЕОБЫКНОВЕННОГО. Я ХОЧУ РАСКАЗАТЬ ОБ ОДНОМ ТАКОМ СЛУЧАЕ.
  ЭТИМ ЛЕТОМ Я ГОСТИЛА У РОДСТВЕННИКОВ В ГОРОДЕ. ОДНАЖДЫ Я РЕШИЛА ПОЙТИ ПРОГУЛЯТЬСЯ. ПОГОДА БЫЛА ХОРОШАЯ, ТЁПЛАЯ, ВЕТЕРОК ПРИЯТНО ОБДУВАЛ ЛИЦО, СОЛНЦЕ ГРЕЛО ЛАСКОВО, НО НЕ ПЕКЛО, В ОТЛИЧИЕ ОТ ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ. Я ОТПРАВИЛАСЬ В ЦЕНТР ГОРОДА. ОКОЛО ЧАСА Я ПРОСТО БРОДИЛА, РАЗГЛЯДЫВАЯ ЗДАНИЯ, ПАМЯТНИКИ, ФОНТАНЫ. КОГДА Я ПОДОШЛА К ОСТОНВКЕ, КАК РАЗ ПОДОШЁЛ ТРАМВАЙ. Я РЕШИЛА ПРОСТО ПРОКАТИТЬСЯ, ПРЫГНУЛА В НЕГО, И ТРАМВАЙ ТРОНУЛСЯ. КАК ОКАЗАЛОСЬ, ОН ШЕЛ ЗА ГОРОД. ДОЕХАВ ДО КОНЕЧНОЙ ОСТАНОВКИ, Я ВЫШЛА И СВЕРНУЛА НА ПЕРВОЙ ПОПАВШЕЙСЯ УЛИЦЕ. ЭТА УЛИЦА ПОДНИМАЛАСЬ В ГОРУ. ПО ОБЕ СТОРОНЫ СТОЯЛИ ПРОСТЫЕ ОДНОЭТАЖНЫЕ ДОМА, КОЕ-ГДЕ БЫЛИ РАЗБИТЫ САДИКИ С ДЕРЕВЬЯМИ И КЛУМБАМИ. И ВДРУГ МОЁ ВНИМАНИЕ НЕПРОИЗВОЛНО ПРИВЛЁК ОДИН ИЗ ДОМОВ. НА ПЕРВЫЙ ВЗГЛЯД В НЁМ НЕ БЫЛО НИЧЕГО ОСОБЕННОГО, НО МЕНЯ ТАК И ТЯНУЛО К НЕМУ ПОДОЙТИ, ЧТО Я И СДЕЛАЛА НЕ РАЗДУМЫВАЯ. НЕБОЛЬШОЙ, БУДТО ИГРУШЕЧНЫЙ, С РЕЗНЫМИ НАЛИЧНИКАМИ И КРАШЕНЫМИ В ГОЛУБОЙ ЦВЕТ СТАВНЯМИ, ОН СМОТРЕЛ НА МЕНЯ ЧИСТО ВЫМЫТЫМИ СТЁКЛАМИ- ГЛАЗАМИ И, КАЗАЛОСЬ, УЛЫБАЛСЯ. БЕЛЫЕ СТЕНЫ КАЗАЛИСЬ ОСЛЕПИТЕЛЬНЫМИ НА ФОНЕ ЗЕЛЁНЫХ ДЕРЕВЬЕВ, РАСТУЩИХ В САДУ. ЧЕРЕЗ НЕВЫСОКИЙ ШТАКЕТНИК ОГРАДЫ, ТОЖЕ АККУРАТНО ПОБЕЛЕННЫЙ,БЫЛИ ВИДНЫ КЛУМБЫ,А НА НИХ-У МЕНЯ ДАЖЕ ДУХ ЗАХВАТИЛО-РОМАШКИ! ЦЕЛОЕ МОРЕ РОМАШЕК, ОЛЬШИХ И МАЛЕНЬКИХ, ОНИ, КАК МАЛЕНЬКИЕ СОЛНЫШКИ,ЧУТЬ ПОДРАГИВАЯ НА ВЕТРУ,ТЯНУЛИ КВЕРХУ СВОИ ЛЕПЕСТКИ. ОКОЛО ОГРАДЫ БЫЛИ УСТАНОВЛЕНЫ КАЧЕЛЯ, ЛАВОЧКА И НИЗЕНЬКАЯ ПЕСОЧНИЦА,  РАЗРИСОВАНАЯ ВСЁ ТЕМИ ЖЕ РОМАШКАМИ. ВРОДЕ БЫ НАСТОЛЬКО ПРОСТО, ЧТО ДИВУ ДАЁШСЯ, ЧЕМ ЖЕ ТАК ПРИВЛЕКАЕТ ВНИМАНИЕ ЭТОТ НЕЗАТЕЙЛЕВЫЙ ДОМИК, НО ТАКИМ УЮТОМ И ТЕПЛОТОЙ ВЕЯЛО ОТ НЕГО,ЧТО ДАЖЕ УЛИЦА ВОКРУГ, КАЗАЛОСЬ, ПРЕОБРАЗИЛАСЬ,СТАЛА СВЕТЛЕЕ И РАДОСТНЕЕ. ПОКА Я СТОЯЛА И ЛЮБОВАЛАСЬ ДОМИКОМ, ИЗ КАЛИТКИ ВЫШЛА ПЕОЖИЛАЯ ЖЕНЩИНА, И, ПОДОЙДЯ КО МНЕ, СПРОСИЛА: 

-НА РОМАШКИ СМОТРИТЕ?
-КОНЕЧНО. ОЧЕНЬ КРАСИВО, - ОТВЕТИЛА Я.
-НЕКОТОРЫЕ СЧИТАЮТ, СЛИШКОМ НЕЗАТЕЙЛЕВО, А МНЕ НРАВИТСЯ. ОНИ ТАКИЕ ЖИВЫЕ, НАСТОЯЩИЕ. А ХОТИТЕ Я ВАМ БУКЕТ НАРВУ?
   Я ВОЗВРАЩАЛАСЬ ДОМОЙ, ПРИЖИМАЯ К ЛИЦУ ОГРОМНЫЙ БУКЕТ РОМАШЕК, ВДЫХАЯ ИХ НЕЖНЫЙ ЗАПАХ И ТАК СПОКОЙНО И РАДОСТНО НА ДУШЕ ОТ  ТОГО,ЧТО СУЩЕСТВУЕТ В МИРЕ ТАКАЯ ПРОСТАЯ, НО ТАКАЯ ПРИЯТНАЯ ГЛАЗУ КРАСОТА, ОТ КОТОРОЙ ХОЧЕТСЯ ИЛИ ЗАПЕТЬ ИЛИ ЗАПЛАКАТЬ, А МОЖЕТ ВСЁ СРАЗУ.















