Мышонок.
Сальникова Людмила, 7 класс
      Жил на свете Мышонок. И все бы хорошо, но уж очень маленький он был. Никто его всерьез не принимал.

    - Ты еще маленький, - твердили ему многочисленные родственники.

      А мышонку очень хотелось вместе со всеми отправиться в кладовую за припасами или поиграть в жмурки возле камина. Ну и что же, что в доме жил большой рыжий кот. Мышонок его совсем не боялся.

      Кот только и делал, что спал на старом хозяйском кресле да объедался сметаной. Но мама рассказывала о кошках такое, что маленькому Мышонку становилось страшно и в темноте мерещились зеленые кошачьи глаза и острые когти. Днем ночные страхи развеивались и мышонок снова был готов к приключениям, но его из норки никуда не выпускали.

     Однажды все мышиное семейство отправилось в кладовую. Мышонка, как всегда, оставили дома, да еще двух братьев, за ним присматривать. Братьям надоело сидеть в норке, скучно. Затеяли они возню прямо посреди комнаты, расшалились и не заметили, как кот приоткрыл один глаз. Сон с него как рукой сняло, он не ожидал такой наглости от мышей среди бела дня.
   - Подождите, я вас проучу, - подумал Рыжий, мягко спускаясь с кресла. Он подкрался совсем не слышно и замер, выбирая момент для нападения. В это время Мышонок выглянул из норки, он хотел посмотреть, чем заняты братья.
    - Спасайтесь, кот! – закричал Мышонок. 

      Братья бросились  врассыпную, но кот был старым и опытным. Он схватил одного из братьев и плотно сжал в когтях. Теперь тому не вырваться.

      Мышонок выбежал из норки и что было силы укусил кота прямо за хвост, тот от неожиданности выпустил свою добычу. Прежде чем он опомнился, мышата были уже в норе, в безопасности.

      Когда вернулись старшие, братья рассказали, как мышонок спас их от кота. Все восхищались, а мама погладила сына по голове и сказала:  

      - Оказывается, ты у меня уже вырос.

       С тех пор Мышонку никто не говорил, что он еще маленький, хотя внешне он был все тем же маленьким мышонком.
