Бученкова Марина, 2 класс (8 лет)
Пчёлка.
Жила в улике пчелка,
Ни велика, ни мала,
Медок собирала

Да в свой домик таскала.

Полетела как-то раз на лужок,
Присела на цветок.
Сидела, мечтала

Да и задремала.
Продремала до вечера,

(Будто делать ей нечего).
Солнышко закатилось,
Лепестки закрылись.
Пчёлка испугалась,

Стала думать – гадать,
Как домой попадать.
Взрослые пчёлы домик закрывать – 

Глядь – пчёлки не хватает,

Полетели искать.

Летали, летали,
Кое-как отыскали,
Цветочек уговорили,
Лепестки открыли.

Наука теперь надолго

Будет тебе, пчёлка,:
Надо другим помогать,

Когда не надо – не дремать. 
По цветку заметалась.

Подружились!
Жил – был в лесу зайчонок. Был он очень любопытен. Мама – зайчиха не разрешала ему ходить далеко от домика, да только он непослушный был. Сначала за пригорочек, потом через речку по берёзке поваленной, потом через луг и доскакал до деревни. Сидит, всё разглядывает – в  диковинку ему. 

А на краю той деревни в избушке старенькой бабушка с внуком жили. А внучок такой же, как зайчонок, тоже непослушный, с лавочки на порог, с порога за дверь, из двери за калитку.
Подбежал к кустику, а тут зайчонок сидит. Как кинулись они в разные стороны с перепугу. А любопытство сильнее страха. Вернулись, смотрят друг на друга – интересно, чего испугались?

Познакомились, давай в догонялки играть. Так до вечера и пробегали. 

Тут бабушка внука искать вышла. Кричит – аукает. Глядь, а он идет да не один, следом зайка маленький скачет. Бабушка и говорит: «Пойдем друга твоего провожать». Вот и пошли они через лужок, через речку, за пригорочек, а там уже и зайчиха все лапки сбила – зайчонка своего ищет.  Обрадовалась мама – зайчиха, увидев своего сына здорового и невредимого.

С тех пор зайчонок стал к мальчику в гости бегать. Мальчик ему свою деревню показал, с друзьями познакомил, а зайчонок мальчику про все лесные грибы – ягоды рассказал, какие полезные, какие – нет.

Вот и вышла у них дружба хорошая.

