МОУ «Ленинская средняя общеобразовательная школа»

Яшкинского района Кемеровской области

Сочинение учащейся 11 класса
Белецкой Юлии Сергеевны

Район возвращается в строй!

     Я родилась  и выросла в поселке Ленинском Яшкинского района. Сейчас учусь в 11 классе и много думаю о будущем: куда пойти учиться, где жить и работать. Очень хочется вернуться в родной район, ведь недаром говорят: где родился, там и пригодился. Я всегда интересовалась историей родного края, района, Кузбасса. Часто думала о том, какое славное прошлое было у нашего района, каким был наш цементно-шиферный комбинат, какие урожаи собирали на совхозных полях; о том, что люди были уверены в завтрашнем дне, их жизнь была насыщенной и интересной, они гордились своим районом. Слушая рассказы бабушки, наших ветеранов, я мечтала о том, что жизнь у нас будет ещё лучше, мой родной посёлок снова оживёт, у людей появится работа, молодёжь не будет уезжать далеко в поисках лучшего, снова задымят трубы цемзавода, будут строиться новые дома, детские сады, моя родная школа пополнится новой школьной мебелью, мы будем ездить по хорошим дорогам, откроется новая районная поликлиника с современным оборудованием…. Воображение может нарисовать любую картину, но, чтобы она стала реальностью, нужно трудиться. Одного желания мало, необходимо действие, а для этого нужен лидер, нужна личность. Именно поэтому люди всегда так ответственно подходят к выборам. От того, какой выбор они сделают, зависит их будущее, их реальная жизнь. В 2003 году район сделал правильный выбор. Я тогда  была еще маленькой,  училась в 6 классе и о будущем могла только мечтать. Сегодня я вижу, что многое начинает сбываться. И это не чудо, это плоды усилий тружеников всего района под руководством конкретного человека, главы района Александра Владимировича Мамонтова.
     Через несколько месяцев начнётся строительство одного из крупнейших российских цементных заводов, возрождаются традиции яшкинского цемента, появятся новые рабочие места, начнётся новая страница истории всего района. Для наших соседей – жителей одной из старейших в районе деревень Соснового Острога -  открыт новый автобусный маршрут, теперь им не нужно пешком добираться до соседней деревни семь километров, чтобы уехать в Яшкино.

     В райцентре скоро появится новая поликлиника, в которой не будет так тесно, будет новое современное оборудование. 

     Районный поселок благоустраивается, хорошеет, преобразился стадион, кругом чистота, появилось много цветов. Это наглядный пример того, что жизнь налаживается.

     А.В. Мамонтов не раз бывал в нашей школе, говорил о том, что от нас, от нашей гражданской позиции  зависит будущее района. Я это хорошо понимаю, и очень жаль, что мне еще нет восемнадцати лет и я не могу пойти на выборы. За пять лет многое сделано, но еще больше предстоит сделать. Я верю в то, что как возрождается наш райцентр, как возрождается Яшкинский цемзавод, так возродится и сельское хозяйство района, поднимутся села, оживут поля, ведь А.В. Мамонтов окончил сельхозинститут и много сил отдал сельскому хозяйству области. Я вижу наш район процветающим, местом, куда захочется вернуться после учебы, где захочется жить и работать.
