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Лингвистическая сказка

Три брата

   Жили-были три брата, три глагола. Старший был глаголам повелительного наклонения, средний - условного, а младший - изъявительного. Старший брат с утра до ночи на всех покрикивал да приказывал, по двору ходил гордо, цену себе знал. Только среднего братца криками да приказами не проймешь, спит себе до обеда, а потом до вечера потягивается да пироги с кашей уплетает. Младший с раннего утра уже в заботах. Его ни просить, ни приказывать ему не нужно, всё у него в руках спорится. За что ни возьмётся, любое дело по плечу. Работает да поёт, для каждого доброе слово найдёт, никогда не унывает, на своих братьев не обижается, хотя за всю жизнь от них ничего хорошего не видел:  
-Сделай то, принеси это, пойди туда, - кричит старший спозаранку.

-Ничего ты не умеешь, я бы лучше смог, если бы захотел да за дело взялся, - вторит ему средний. 

      Чем дальше, тем хуже, совсем братья замучили младшего попрёками, а потом и заявили, что толку от него совсем никакого нет и лучше, если бы его и совсем не было. Обидно стало брату младшему такие речи слушать, и решил он братьев своих проучить: 

-Оставайтесь, - говорит, - живите, как знаете, а я давно хотел свет поглядеть. 

     И отправился он в путь-дорогу. Руки у него золотые, такой нигде не пропадёт. Идёт он по свету, а молва о его трудолюбии да веселом нраве вперёд него бежит. 

    А дома братьям туго приходится: некому печь затопить, каши наварить да пирогов напечь. Делать нечего, приходится самим поворачиваться, да всё уз рук валится. Совсем запечалились братья, поняли, что зря младшего обидели, свою вину осознали и решили отправить брату письмо голубиное: 

-Я попрошу, - сказал старший, - чтоб он нас простил и домой воротился.

-Напиши, - сказал и средний, - что я бы очень хотел, чтобы он вернулся. 

    Получил письмо младший брат, сразу домой заторопился, уж очень по братьям соскучился. Домой вернулся, сколько радости было. С тех пор братья живут дружно, работают вместе. Во время работы старшему если и нужно что, он вежливо попросит братьев. 

-Передай, пожалуйста, - скажет, - мне то-то и то-то.

Средний брат любит повторять: 

-Я  бы поспал ещё, да работы много, не прослыть бы лентяем. Младший на братьев не нарадуется, а о себе говорит: 

-Я  работал, работаю и буду работать. Без этого жизнь смысла не имеет. Труд человека кормит, а лень портит. 

     Вот так и живут братья да добра наживают. И я там был, чай пил, кашу ел да похваливал. 

Сочинение

Волшебное слово
     Среди огромного количества слов русского языка выделяются слова, демонстрирующие вежливое, уважительное отношение людей друг к другу, поистине «волшебные» слова. Стоит только сказать «пожалуйста», «спасибо», «здравствуйте», как улучшается настроение, люди становятся добрее, и самый пасмурный день вдруг превращается в ясный и солнечный. Я всегда хотела узнать, в чём сила этих слов, в чём их магия. 

    Например, слово «спасибо». Человек произносит его изо дня в день бессчётное количество раз, иногда совершенно автоматически, не задумываясь. Это потому, что этимология данного слова восходит к временам Киевской Руси. Из этимологического словаря можно узнать, что слово это древнерусское. Оно развивалось из словосочетания «спаси богъ». При высокой скорости разговорной речи оба слова сначала срослись, конечный слабый гласный - Ъ утратился, а вместе с ним отпал и согласный Г. В русских словарях это слово отмечается с начала 18 века. Слово выражает благодарность, признательность. Синонимом является ещё одно красивое и ёмкое слово «благодарю». «Спаси Бог»,- говорили наши предки в ответ на оказанную услугу, помощь, доброе слово, то есть «пусть Бог спасёт».  (Древнерусское повелительное наклонение могло иметь форму 3 лица единственного числа). Произнося эту фразу, люди желали друг другу помощи божьей, ведь глагол «спасти» означает «уберечь, избавить от опасностей». Он восходит к праславянскому глаголу «пасти», который первоначально означал «охранять, беречь». 

   Вот, оказывается, какая история у этого слова. Вот почему оно волшебное, произнося его, я не просто формально благодарю человека, а от всего сердца желаю ему избежать бед и опасностей. И в ответ на добрые дела получаю такие же пожелания. 

   Хочется, чтобы люди ценили слово, уважительно относились к своему языку, хотя бы иногда заглядывали в этимологический словарь. Узнав историю слова, начинаешь видеть в нём что-то новое, иногда неожиданное, начинаешь произносить его более осознанно. Слово как будто приобретает новый смысл, начинает играть новыми красками.

